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ZAHL: 004-1/2018-5 

BETREFF:  NIEDERSCHRIFT ZUR SITZUNG DES GEMEINDERATES VOM 28.11.2018 

 

Niederschrift, aufgenommen am Mittwoch, dem 28.11.2018 im Sitzungssaal der Gemeinde Lesachtal 

anlässlich der Sitzung des Gemeinderates. 

 

Beginn: 19:30 Uhr 

 

Anwesende:  Bürgermeister Johann Windbichler und nachstehende Mitglieder des Gemeinderates: 

o Vzbgm. Rauter Josef 

o Vzbgm. Kubin Gerald 

o GV Oberguggenberger Franz 

o GR Guggenberger Gerd, BEd. 

o GR Guggenberger Martin 

o GR Knotz Bernhard 

o GR Lugger Mario 

o GR Oberguggenberger Stefan 

o GR Oberluggauer Michael 

o GR Ortner Andreas 

o GR Tiefenbacher Albert 

o GR Umfahrer Andreas Sen. 

 

Abwesend:  

o GR Ferdinand Stadlober (entschuldigt)  

o GR Guggenberger Georg (entschuldigt) 

o Ersatz Thomas Ainetter 

 

Schriftführerin: AL Ing.in Guggenberger Stefanie 

 

Die Sitzung des Gemeinderates wurde vom Bürgermeister nach den Bestimmungen der Kärntner All-

gemeinen Gemeindeordnung (K-AGO), LGBl Nr 66/1998, in der Fassung LGBl Nr 25/2017 auf den 

heutigen Tag mit folgender Tagesordnung einberufen: 

 

TAGESORDNUNG 

 

1) Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Festlegung eines Protokoll-

fertigers. 

2) Beratung und Beschlussfassung über die Verwendung von Bedarfszuweisungsmitteln im 

Haushaltsjahr 2018. 

3) Beratung und Beschlussfassung zum Vorhaben „Errichtung FTTB- Netz Gemeinde Lesachtal“ 

a. Investitions- und Finanzierungsplan 

b. Fördervertrag Kärntner Regionalfonds 
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4) Beratung und Beschlussfassung über den Investitions- und Finanzierungsplan zum Vorhaben 

„St. Lorenzner Felder Weg“. 

5) Beratung und Beschlussfassung über den Investitions- und Finanzierungsplan zum           

Vorhaben „ARA St. Lorenzen i. L.“. 

6) Beratung und Beschlussfassung zum 2. Nachtragsvoranschlag 2018. 

7) Beratung und Beschlussfassung zum Vorhaben „ABA St. Lorenzen – BA02 St. Lorenzen i. L. 

Kläranlage“ - Auftragsvergabe Erd- und Baumeisterarbeiten Kläranlage St. Lorenzen i. L. 

8) Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss einer Vereinbarung zu einer Bebauungs-

verpflichtung. 

9) Beratung und Beschlussfassung zur Anschaffung eines Feuerwehrfahrzeuges für die FF-

Birnbaum bis 2022. 

10) Beratung und Beschlussfassung über die Kanalanschlussbeitragsverordnung Ortschaft Klebas. 

11) Beratung und Beschlussfassung zum Antrag um Aufnahme der Abwassergenossenschaft         

Wiesen in den Versorgungsbereich der Gemeindewasserversorgungsanlage St. Lorenzen i. L.. 

12) Personalangelegenheiten: 

Beratung und Beschlussfassung über Erweiterung des Stellenplanes und Aufnahme eines Mit-

arbeiters für die Katastrophenbewältigung 

a) Genehmigung des interkommunalen Finanzierungsmodells 

b) Festlegung auf eine qualifizierte Person 

 

VERLAUF UND ERGEBNIS DER SITZUNG: 

 

TOP 1) 

Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Festlegung von               

Protokollfertigern. 

Bürgermeister Johann Windbichler eröffnet zur festgesetzten Zeit die Sitzung des Gemeinderates, 

begrüßt die Anwesenden und stellt dessen Beschlussfähigkeit fest. Der Vorsitzende begrüßt überdies 

die erschienenen Zuhörer. 

 

Als Protokollfertiger werden die Gemeinderäte Martin Guggenberger und Andreas Ortner bestimmt.  

 

Bgm. Windbichler bedankt sich vor dem Eingehen auf die Tagesordnungspunkte bei den anwesenden 

Feuerwehrkommandanten für die geleisteten Hilfestellungen in den Ortschaften im Lesachtal während 

des eingetretenen Sturm- und Unwetterereignisses Vaia.  

 

TOP 2)  

Beratung und Beschlussfassung über die Verwendung von Bedarfszuweisungsmitteln im 

Haushaltsjahr 2018. 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat beschließt den Entfall der Bedarfszuweisungsmittelbindung von EUR 94.800,- für die 

Errichtung eines FTTB-Netzes in der Gemeinde Lesachtal, welche mit Beschluss des Gemeinderates 

vom 04.04.2018 gebunden wurden.  
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Weiters stimmt der Gemeinderat der Bindung von insgesamt EUR 109.200,- an Bedarfszuweisungsmit-

teln für die Vorhaben: Oberflächenwasserkanal St. Lorenzen mit EUR 50.000,-, Sanierung Haus der 

Dorfgemeinschaft Birnbaum mit EUR 30.000,- und Infrastrukturmaßnahmen im Zuge des Kanalbaus 

mit EUR 29.200,- zu. 

 

 

A b s t i m m u n g :   einstimmig 

 

 

TOP 3) 

Beratung und Beschlussfassung zum Vorhaben „Errichtung FTTB- Netz Gemeinde Lesach-

tal“ 

a) Investitions- und Finanzierungsplan 

b) Fördervertrag Kärntner Regionalfonds 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat erteilt 

a) dem Investitions- und Finanzierungsplan zum Vorhaben „Errichtung FTTB Netz“ und 

b) dem Abschluss eines Fördervertrages zum Kärntner Regionalfonds gemäß vorliegender Beila-

ge 3.2 

seine Zustimmung. 

 

 

A b s t i m m u n g :   

  

Lit. a)  einstimmig 

Lit. b)  einstimmig 

 

 

TOP 4) 

Beratung und Beschlussfassung über den Investitions- und Finanzierungsplan zum Vor-

haben „St. Lorenzner Felder Weg“. 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat erteilt dem Investitions- und Finanzierungsplan zum Projektvorhaben „Errichtung          

St. Lorenzner Felder Weg“ seine Zustimmung. 

 

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 
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TOP 5) 

Beratung und Beschlussfassung über den Investitions- und Finanzierungsplan zum           

Vorhaben „ARA St. Lorenzen i. L.“. 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat erteilt dem Investitions- und Finanzierungsplan zum Projektvorhaben                

„ARA St. Lorenzen“ seine Zustimmung. 

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 

 

 

TOP 6) 

Beratung und Beschlussfassung zum 2. Nachtragsvoranschlag 2018. 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat erteilt dem 2. Nachtragsvoranschlag 2018 seine Zustimmung. 

 

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 

 

 

TOP 7) 

Beratung und Beschlussfassung zum Vorhaben „ABA St. Lorenzen – BA02 St. Lorenzen i. 

L. Kläranlage“ - Auftragsvergabe Erd- und Baumeisterarbeiten Kläranlage St. Lorenzen i. 

L. 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat der Gemeinde Lesachtal beauftragt die Fa. STRABAG AG, Zweigniederlassung Kärn-

ten, Triglavstraße 9, 9500 Villach mit der Durchführung von Erd- und Baumeisterarbeiten für das Bau-

vorhaben „ABA Gemeinde Lesachtal, BA02 St. Lorenzen Kläranlage“ lt. vorliegendem Angebot vom 

23.07.2018 mit einer Nettoauftragssumme von EUR 270.000,- zzgl. 20 % MwSt. (EUR 324.000,00) 

gemäß vorliegendem Vergabevorschlag der Fa. Steinbacher + Steinbacher ZT GmbH vom 18.09.2018.  

  

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 

 

 

TOP 8) 

Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss einer Vereinbarung zu einer Bebau-

ungsverpflichtung.    

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat erteilt dem Abschluss einer Bebauungsverpflichtung zwischen dem Widmungswerber 

Stabentheiner Johann, Stabenthein 1, 9653 Lesachtal und der Gemeinde Lesachtal, Liesing 29, 9653 
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Lesachtal gemäß vorliegendem Vereinbarungsentwurf Beilage 11.1, Stand: 18.11.2018 seine Zustim-

mung. 

  

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 

 

 

TOP 9) 

Beratung und Beschlussfassung zur Anschaffung eines Feuerwehrfahrzeuges für die FF-

Birnbaum bis 2022.    

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat erteilt dem geplanten Ankauf eines neuen Feuerwehrfahrzeuges, Technische Be-

zeichnung LF-A, Fahrzeugtyp: LF-A & LFA-B bis 15 to, Fahrgestellwunsch: MAN seine grundsätzliche 

Zustimmung und kann der Vorantrag beim Kärntner Landesfeuerwehrverband für die Beschaffung 

eines Feuerwehrfahrzeuges in vorliegender Form eingebracht werden. 

  

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 

 

 

TOP 10) 

Beratung und Beschlussfassung über die Kanalanschlussbeitragsverordnung Ortschaft 

Klebas.    

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat beschließt die Verordnung des Gemeinderates der Gemeinde Lesachtal, Zahl: 

851200/03a-K/2018-01, mit der Kanalanschluss-, Kanalergänzungs- und Kanalnachtragsbeiträge für 

den Kanalisationsbereich Klebas ausgeschrieben werden (Kanalanschlussbeitragsverordnung –              

Klebas). 

  

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 

 

 

TOP 11) 

Beratung und Beschlussfassung zum Antrag um Anschluss der Abwassergenossenschaft 

Wiesen an die Gemeindewasserversorgungsanlage St. Lorenzen i. L.. 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat beschließt die Einräumung eines Anschlussrechtes für die Abwassergenossenschaft 

Wiesen, Wiesen 7, 9654 St. Lorenzen i. L. zum Anschluss der neu zu errichtenden Kläranlage Wiesen 

auf Gpz. 1957, KG 75110 St. Lorenzen. 

  

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 
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TOP 12) 

Personalangelegenheiten: 

Beratung und Beschlussfassung über Erweiterung des Stellenplanes und Aufnahme eines 

Mitarbeiters für die Katastrophenbewältigung 

a) Genehmigung des interkommunalen Finanzierungsmodells 

b) Festlegung auf eine qualifizierte Person 

 

Teil der nichtöffentlichen Sitzung 

 

V.g.u. 

 

Die Protokollfertiger:  Der Bürgermeister: 

Martin Guggenberger eh.  Johann Windbichler eh. 

Andreas Ortner eh.  

 

 

 

Die Schriftführerin: 

Ing. Stefanie Guggenberger eh. 

 

 

 

 


